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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

SECURITE DES OUTILS ELECTROPORTATIFS A MOTEUR

Deuxiéme partie: Régles particulieres pour les meuleuses,
lustreuses et ponceuses du type a disque

CEI 1984

PREAMBULE
1) [Les décisions ou accords officiels de la CEI en ce qui concerne les questions techniques, piépagés-paxdes’Comi
sont représentés tous les Comités natiopaux s’intéressant a ces questions, expyiinegt dans kg plhggrande mesu
accord international sur les sujets examinés.

~—

2) |Ces décisions constituent des recommandations internationales et sont(

3) [Dans le but d’encourager l'unification internationale, la CEI exprime€ie va b es Caupdtés nationaux
leurs régles nationales le texte de la recommandation de la CEA, dans la Ingsalsou les Qnditions nationales
Toute divergence entre la recommandation de la CET et la rég ; § :
étre indiquée en termes clairs dans cette derniere.

P .

scurité des outils électroportatifs &

C “ectrodomestiques et analogues.

s d’Etudes ou

e possible un
ationaux.

hdoptent dans
e permettent.

moteur, du

Regle esLS?( Mois> \I{X}@\'\de>te Procédure des Deux Mois Rapport de vot

%{(ﬁ&\){\/\ WC)H 61F(BC)24 61F(BC)37

Pour de plus\amples.sen M, consulter les rapports de vote correspondants mentio

lgs meuleuses, euses et ponceuses du type a disque.

hnés dans le

contient les
écurité pour

Des’différences suivantes existent dans certains pays:

— les cbles sous gaine de polychlorure de vinyle sont autorisés (paragraphe 23.3).

Dans la présente publication:

1) les caracteres d’imprimerie suivants sont employés:
— prescriptions proprement dites: caracteres romains;
- modalités d’essais: caracteres italiques;

— commentaires: petits caractéres romains;

2) les paragraphes et figures complémentaires & ceux de la premiere partie sont numérotés a partir de 101; les annexes complé-

mentaires sont appelées AA, BB, etc.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

SAFETY OF HAND-HELD MOTOR-OPERATED ELECTRIC TOOLS

Part 2: Particular requirements for grinders, polishers and disk-type sanders

FOREWORD

1) The formal decisions or agreements of the IEC on technical matters, prepared by Technical Co i < ich gif the
Nationall Committees having a special interest therein are represented, express, as nearly i b sen-
sus of offinion on the subjects dealt with.

2) They haye the form of recommendations for international use and they are accepted b X i i hse.

3) In order [to promote international unification, the IEC expresses the wish that= ¢l nittcos sk text

of the IFC recommendation for their national rules in so far as national onditions\wilPpermhit. i h the
TIEC reqommendation and the corresponding national rules should, as(far ag i

This standard has been prepared by Sub-Commi WS4 § - -ope! tric
Tools, of [EC Technical Commi : |

The texk of this standard is based u

Six MonthW K
61F(CM

>Two Months’ Procedure Report on Voting

61F(CO)24 61F(CO)37

Further|information\can\beNfoun i\\*lu;yZvant Reports on Voting indicated in the table above.

This stqnda sed, in cnjunction with the first edition of IEC Publication 745-1: Safety of
Hand-helg pic Tools, Part 1: General Requirements. It lists the changes necessarly to
convert that pub sdtion intg the IEC standard: Safety Requirements for Grinders, Polishers and Disk-{ype
Sanders.

The following differences exist in some countries:

— polyvinyl chloride sheathed cables are allowed (Sub-clause 23.3).

In this publication:

1) the following print types are used:
- requirements proper: in roman type;
— lest specifications: in italic type;

— explanatory matter: in smaller roman type;

2) Sub-clauses or figures which are additional to those in Part 1 are numbered starting from 101; additional appendices are
lettered AA, BB, etc.
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SECURITE DES OUTILS ELECTROPORTATIFS A MOTEUR

Deuxiéme partie: Régles particulieres pour les meuleuses,
lustreuses et ponceuses du type a disque

1. Domaine d’application

L’article de la premiére partie est applicable avec I’exception suivante:

1.1 Remplacement:

2.2.23 Premier alinéa

Remplacement:

Qu: D st lexdrametr
est épaissen

¢en millimetres de la meule ou du disque, et

Définition complémentaire:

tlectriques.

on continue

le diameétre

h
E

Bt ponceuses

2,107 Une poncetse du Type a disque est um outit abrasit dars fequetHamatiére—abrasive
surface d’un disque rotatif.

3. Prescription générale

L’article de la premiére partie est applicable.

4. Généralités sur les essais

L’article de la premiére partie est applicable.

est fixée a la
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SAFETY OF HAND-HELD MOTOR-OPERATED ELECTRIC TOOLS

Part 2: Particular requirements for grinders, polishers and disk-type sanders

1. Scope

This clause of Part 1 is applicable except as follows:

1.1 Repfacement:

This standard applies to electric grinders, polishers and disk-type sander

2. Defipitions
This clause of Part 1 is applicable except as follows:
2.2.23 First paragraph

Replacement:

Normal load denotes the Joad obtained wh%oo is ated continuously for 30 min, the tqrque

teed-

2.2.101 LDus pe—sander deno
surface of a rotating disk.

3. General requirement

This clause of Part 1 is applicable.

4. General notes on tests

This clause of Part 1 is applicable.
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5. Caractéristiques nominales

L’article de la premiére partie est applicable.

6. Classification

L’article de la premiére partie est applicable.

7. Marques et indications

T articte de o premiere partic estappticable avec fesexceptions suivantes

7.1 Addition:

Les meuleuses, les lustreuses et les ponceuses du type a disqué
vantes:

Jcations sui-

— vitesse nominale de rotation a vide en tours par minute
— le sens de rotation;
— le diametre nominal de 1a meule ou du disque;

— I’épaisseur nominale de la meule ou du disque,
par leur périphérie.

s travaillant

vent porter
que réglage

en relief ou

e I’avertisse-

Me pas utiliser des meules de vitesse maximale admissible inférieure 4 ...n.p

71102 1.es meuleuses, lustreuses et ponceuses du type a disque destinées a étre alimentées en eal, autres que
celles de la classe I11, doivent étre accompagnées par-une notice indiquant que I'outil doit étre alimenté

par un transformateur de séparation et indiquant le type ou les caractéristiques techniques du transfor-
mateur.

8. Protection contre les chocs électriques
Larticle de la premiére partie est applicable.
9. Démarrage

L’article de la premiére partie est applicable.
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5. Rating

This clause of Part 1 is applicable.
6. Classification
This clause of Part 1 is applicable.

7. Marking

IhiS Glausg Qf Ea;t 1 ].S apph'eable e;ﬁeeﬁ{ AS follasaics
TOHOWS

7.1 Addition:

[rinders, polishers and disk-type sanders shall be marked with:

— fated no-load speed in revolutions per minute;
— indication of direction of rotation;

— tated diameter of the grinding disk or polishing whee

ishers.

n the
rated no-load speed settings in such a wa i ich~spe f the

seftings.

7.11 Addition:

he direction of rofa
otlher means no less

y any

Hdditional s

7.101 T

23

.. n.

7.102  (rinders, polishers and disk-type sanders with water supply, other than those of Class II1, shill be
accompanied by an instruction sheet stating that the tool must be supplied through an isolating trans-
former and indicating the type or the technical characteristics of the transformer.

8. Protection against electric shock
This clause of Part 1 is applicable.
9. Starting

This clause of Part 1 is applicable.
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10.

11.

11.2
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Puissance et courant

L’article de la premiere partie est applicable.

Echauffements
L’article de la premiére partie est applicable avec ’exception suivante:

Modification:

L’outil est mis en fonctionnement pendant une période égale a la durée nominale de fonct

jonnement

12.

13.

14.

15.

16.

17.

ou, en l'absence de Uindication correspondante pendant 30 min, le couple appliqué

supérieure de la plage nominale de tensions.

Courant de fuite

L’article de la premiére partie est applicable.

Réduction des perturbations de radiodiffusion ¢

L’article de la premiére partie estapphicab

Résistance a Phumidité

L article de la premiére partie est applicable
T r rr el

la brothd

étant égal
tteindre la
la limite

18.

Dangers mécaniques
L’article de la premiére partie est applicable avec les exceptions suivantes:

Paragraphes complémentaires:

18.101 Les outils ayant un diameétre nominal de meule dépassant 55 mm doivent étre munis d’un dispositif
de protection fixe ayant une résistance mécanique suffisante pour empécher que des parties de la meule
soient projetées en cas de rupture. L’ouverture du dispositif de protection ne doit pas étre plus grande

que nécessaire pour 1'usage prévu de Ioutil.
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10. Input and current

This clause of Part 1 is applicable.

11. Heating

This clause of Part 1 is applicable except as follows:

11.2  Modification:

The tool is operated for a period equal to the rated operating time or, in the absence of the relevant
mgrking, for 30 min, the torque applied to the spindle being equal to that specified vymal load|or to
thqt corresponding with the load necessary to attain rated input, whichever is the/h ssured qt the
rated voltage or at the upper limit of the rated voltage range.

12. Legkage current

This clause of Part 1 is applicable.

13. Raflio and television interference suppression

This clause of Part 1 is applicable.

14. Mudisture resistance

15.

16.

17.

Tl 1 £ Poxt 1 3 nlicahla
HHSCrausC- o a5 appitaoics

18. Mechanical hazards
This clause of Part 1 is applicable except as follows:

Additional sub-clauses:

18.101 Tools having a rated wheel diameter exceeding 55 mm shall be provided with a non-detachable guard
having sufficient mechanical strength to contain any parts of the wheel that may be thrown out in the
event of breakage. The opening in the guard shall not be larger than necessary for the correct working
of the tool.
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18.102 La vitesse a vide de la broche munie de la meule ou du disque ne doit pas, sous la tension nominale
ou sous la limite supérieure de la plage nominale de tensions, dépasser 110% de la vitesse nominale &
vide.

La conformité aux prescriptions des paragraphes 18.101 et 18.102 est vérifiée par examen et en
mesurant la vitesse de la broche aprés avoir fait fonctionner U'outil pendant 15 min a vide.

18.103 Les meuleuses ne doivent avoir qu’une seule vitesse nominale a vide.

La vérification est effectuée par examen.

Cette prescription ne s’applique pas §’il n’est pas aisément possible de monter des meules abrasives ayant un diametre

UEpESSEnL D0 I

19 Résistance mécanique

I article de la premiére partie est applicable.

20| Construction

L’article de la premiére partie est applicable av,

Paragraphe complémentaire:

n que leur
es surfaces

P’article de la premiére partie est applicable avec I'exception suivante:

23.3  Modification:

Pour les unités d’un diamétre nominal dépassant 155 mm (meuleuses angulaires) ou ayant un diame-
tre nominal dépassant 130 mm (meuleuses droites) et pour celles destinées a étre alimentées en eau, les
cbles souples fixés 4 demeure ne doivent pas étre plus légers que:

— le cable sous gaine ordinaire de polychloropréne ou sous gaine de caoutchouc synthétique (dénomi-
nation 245 IEC 65).

24. Bornes pour conducteurs externes

L’article de la premiére partie est applicable.
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18.102 The no-load speed of the spindle fitted with a wheel or disk shall, at rated voltage or at the upper
limit of the rated voltage range, not exceed 110% of the rated no-load speed.

Compliance with the requirements of Sub-clauses 18.101 and 18.102 is checked by inspection and by
measuring the speed of the spindle after the tool has been operating for 15 min with no load.

18.103 Grinders shall have only one rated no-load speed.
Compliance is checked by inspection.

This requirement does not apply if it is not readily possible to fit abrasive wheels having a diameter exceeding 55 mm.

19. Mgechanical strength

This clause of Part 1 is applicable.

20. Caqnstruction

This clause of Part 1 is applicable except as follows:

Additional sub-clauses:

yical insulation cannot be affected
from containers, hoses, coyplings

20.101 | Grinders with water supply shall be 3q
y water which might condense on cold suifa
nd the like.

L g

Compliance is checke

21. Infernal wiring

This c]aus@

22. Components

23.  Sqpply connection\and~¢xternal flexible cables and cords

This. clause of Part 1 is applicable except as follows:

23.3  Modification:

For units having a rated diameter exceeding 155 mm (angle grinders) or having a rated diameter
exceeding 130 mm (straight grinders) and for units with water supply, the lightest cable which can be
used is:

— ordinary polychloroprene or equivalent synthetic rubber sheathed flexible cable (code designation
245 1IEC 65).

24. Terminals for external conductors

This clause of Part 1 is applicable.
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25.

26.

27.

28.

29.

— 14 —

Disposition en vue de la mise a la terre

L’article de la premiére partie est applicable.

Vis et connexions

L’article de la premiére partie est applicable.

Lignes de fuite, distances dans I’air et distances a travers Pisolation

745-2-3 © CEI 1984

Larticle de la premiére partie est applicable.

Résistance a la chaleur, au feu et aux courants de cheminemen

L’article de la premiére partie est applicable.

Protection contre la rouille

L’article de la premiére partie
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25.

26.

27.

28.

29.

Provision for earthing

This clause of Part 1 is applicable.

Screws and connections

This clause of Part 1 is applicable.

Creepage distances, clearances and distances through insulation

[his clause of Part 1 is applicable.

Registance to heat, fire and tracking

[his clause of Part 1 is applicable.

Registance to rusting

[his clause of Part 1 is applicable. S @
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